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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ АНАТОМІЇ В АСПЕКТІ КРЕДИТНО-ТРАНСФЕРНОЇ СИСТЕМИ  
ІЗ ЗАЛУЧЕННЯМ НОВІТНІХ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Григор’єва О.А., Світлицький А.О., Вовченко М.Б., Щербаков М.С., Апт О.А., Чугін С.В., Абросімов Ю.Ю. 
Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна

Анатомія людини є фундаментальною дисципліною, 
на знанні якої базуються гістологія, патологічна анатомія, 
нормальна та патологічна фізіологія та всі без винятку клі
нічні дисципліни, які вивчають студенти медичного уні
верситету [1]. Досвід кафедри анатомії людини ЗДМУ по
казав, що перехід до кредитномодульної, а, надалі – до 
кредитнотрансферної системи суттєво не вплинув на під
хід до викладання предмету [2]. Змінилась лише кількість 
аудиторних годин. 

Ні для кого не є секретом, що на сьогоднішній день 
анатомію людини не можна позиціонувати як науку, яка 
швидко розвивається Тому й викладання даної дисципліни 
на кафедрі є класичним протягом багатьох років. Не див
лячись на це, широке впровадження сучасних комп'ю
терних технологій відкриває цілий ряд нових можливос
тей у викладанні даної дисципліни в медичних вищих на
вчальних закладах. З огляду на те, що анатомія людини є 
предметом, де практичні заняття мають першорядне зна
чення, вивчення окремих тем в онлайн режимі дозволить 
значно збільшити аудиторію слухачів, зменшивши кіль
кість необхідного демонстраційного матеріалу. 

В умовах відсутності сформованої належним чином 
законодавчої бази щодо трупів і трупного матеріалу це дає 
певні переваги. Крім того, значно розширює можливості 
введення спеціалізованих онлайн курсів для заочного на
вчання студентів немедичних спеціальностей, таких як 
фармація, лабораторна діагностика і реабілітологія, що 

дозволить значно скоротити кількість аудиторної роботи, 
при цьому не втративши в обсязі інформації, що виклада
ється. 

Дуже важливим моментом є впровадження в практику 
електронних інтерактивних секційних 3Dстолів та інтер
активних дощок, які при наявності програмного забезпе
чення дозволяють демонструвати топографію органів і 
систем органів, що полегшує роботу в умовах недостат
нього забезпечення трупним матеріалом.
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Вступ. Розширення міжнародних зв’язків України, 
конкурентоспроможність освіти, яку можна здобути в 
українських вищих навчальних закладах, а також набагато 
нижча ціна за навчання порівняно з більшістю європей
ських країн веде до збільшення кількості англомовних 
студентів у вищих навчальних закладах. Реформування 
вищої освіти  в Україні веде  до підвищення її якості, фун
даментальності, інтеграції, та збільшення варіативності. 
Зростає роль самостійної роботи студентів та модернізації 
(автоматизації) процесу навчання. Поряд із викладанням 
хірургічної стоматології та щелепнолицевої хірургії фігу
рує питання лінгвістичних аспектів медичної терміноло
гії, та мови спілкування з англомовних студентів з  хвори
ми. Цей аспект перешкоджає засвоєнню практичних нави
чок та зумовлює складнощі самостійної роботи з пацієн
тами у клініці.

Для вирішення цих проблем на кафедрі протягом роз
робляються та використовуються на практиці навчально
методичні посібники, збірки ситуаційних завдань та істо
рії клінічних випадків  пацієнтів англійською мовою. 
Створення інтерактивної бази клінічних випадків дає 
можливість наблизити англомовного студента до практич

ної діяльності та сприяє формуванню клінічного мислен
ня. З метою створення оптимальних та ефективних умов 
навчання на кафедрі розробляються навчальнометодичні 
матеріали як для практичних занять, та й для самостійної 
роботи студентів. Ці посібники містять не тільки необхід
ний теоретичний матеріал, а й матеріали для самоконтро
лю (контрольні питання та ситуаційні завдання), що допо
магає студенту досягати необхідного рівня засвоєння ма
теріалу  та провести самоконтроль.

В умовах розвитку та поширення технічних можли
востей, на кафедрі розроблені та підготовлені спеціальні 
відеофільми, сюжети яких відзняті в клініці під час опера
тивних втручань та скомпоновані  учбові фільми за різни
ми темами хірургічної стоматології. Під час занять прово
диться перегляд фільму з коментарями викладача та дис
кусією та розбором клінічної ситуації.  

Узагальнюючи вище сказане слід відмітити, що  роз
робка навчальнометодичних матеріалів англійською мо
вою дозволяє викладачеві застосовувати більш ефективні, 
оптимальні методи та прийоми клінічної роботи з англо
мовними студентами. Застосування відеофільмів та банку 
клінічних історій хвороб  при проведенні практичних за
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